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Resolucao das Atividades Complementares - MAT8_20GRMO03

ATIVIDADE 1: Marcelo adora empinar pipas e toda vez que vai estrear uma pipa
nova deixa ela ir o mais alto possivel, usando toda a linha disponivel. Na ultima
vez ele utilizou uma linha com um comprimento total de 1.500 m. Depois de
brincar, ele precisou enrolar toda essa linha em uma lata com formato cilindrico
de 15 cm de diametro. Quantas voltas completas aproximadamente ele precisa

dar com a linha na lata até enrola-la por completo? Use ™ = 3,14

Resolucdo:

Se a lata possui 15 cm de diametro, entdo € possivel calcular a medida do
comprimento de sua circunferéncia:

C=m-d — C=314-15=47,1

Entdo, a medida de uma volta na circunferéncia da lata é igual a 47,1 cm.

Como a linha tem um comprimento total de 1 500 m, basta converter para
centimetros e depois dividir pelo comprimento de uma volta.

1500 - 10 =15 000
15000 + 47,1 = 318,4713375...

Portanto, Marcelo precisa dar, aproximadamente, 318 voltas completas com a
linha na lata.
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ATIVIDADE 2: A pista de atletismo construida em uma cidade é formada por
uma regido retangular e dois semicirculos com as dimensdes indicadas na figura
abaixo:
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127 m
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Se um atleta der uma volta completa nessa pista, correndo pela parte mais
externa, percorrera, aproximadamente, quantos metros de distancia?

Resolucao:

Primeiramente, para percorrer a parte da pista representada pelos
comprimentos da regiao retangular, o atleta tera de correr um total de:

400 + 400 = 800 m

Ja para percorrer os dois semicirculos que possuem diametro de 127 m,
podemos imaginar que é equivalente a percorrer o comprimento de uma
circunferéncia com essas dimensdes. Calculando temos:

C=mn-d - C=23,14-127 = 398,78 m

Portanto, o atleta tera de percorrer em toda a pista um total de
aproximadamente:

800 + 398,78 =1198,78 m
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3. [DESAFIO] Pouca gente conhece, mas existem outras unidades de medida
utilizadas para medir angulos. Uma dela € o “radiano”, presentado por “rad”. Um
radiano é a medida do angulo central que determina na circunferéncia um arco
com medida igual ao raio da circunferéncia. Observe a figura abaixo onde o arco
destacado de A até B tem medida igual ao raio da circunferéncia.

Se 0 angulo AOB mede 1 rad, determine, quantos graus equivalem a 1 rad?
Adote ™ = 3,14

Resolucao:

Se 0 angulo AOB que mede 1 rad est4 determinando um arco de comprimento 2
cm, € possivel comparar esse arco com o comprimento de toda a circunferéncia.
A partir dai, pode-se estabelecer uma proporcionalidade com a medida do

angulo central.

Calculando o comprimento da circunferéncia:
C=2-7-R— C=2-3,14-2=12,56

Esse comprimento da circunferéncia é determinado por um angulo central de
360°. Entao, pode-se fazer uma regra de trés que representa a
proporcionalidade entre o angulo central e o arco por ele determinado.
Considere x como sendo o valor procurado, em graus. Entdo tem-se:

360" — — 12,56 cm

r — — 2cm

Ao resolver esta propor¢ao obtém-se, aproximadamente, 57,32° para a medida
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do angulo AOB. Portanto, 1 rad = 57,32° aproximadamente.
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